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tengeriAnglia és a Földközi 
hegemónia.

Az európai sajtó még mindig főleg ;i 
I niliskijporti esászá rt a1á 1 k ozá ssa1 foglal­
kozik. Az entrevuc jelentőségéről az orosz 
komán v megnyugtató félhivatalos közie­
mén’, ben világosította fel az európai közvé­
leményt és Grey külügyi államtitkár az an­
gol parlament keddi ülésén mondott nagy­
szabású beszédében maga is felolvasta a 
nevezetes kommüniké szószerinti szövegét. 
A közlemény nyel kapcsolatos magyarázga- 
tások és kijlentések dacára ez az esemény 
ív.ég sokáig foglalkoztatni fogja a külföldi 
sajtót és a diplomáciát is. S ha az előjelek 
nem csalnak, Poincare francia miniszterel­
nöknek legközelebb végbemenő oroszorszá­
gi látogatásakor a kombinálgatások és ta­
lálgatások fokozottabb mértékben is meg 
fognak újulni.

A esás/ártalálkozás és Poincaré szent­
pétervári látogatása közé ékelődik be har­
madik nagyjelentőségű eseménynek Sir 
Ed var (irey minapi beszéde, mely az An­
gliát és a többi nagyhatalmat érdeklő majd­
nem valamennyi fontosabb kérdésre kiter­
jeszkedett, ellenben nem emlékezett meg 
egy szóval sem az európai békéről és nem 
nyilatkozott az Anglia által annyira féltett 
közép tengeri hegemóniát is érintő tripoliszi 
háborúról. A török-olasz viszály fölött való 
hallgatólag elsikláshól egyszerűen azt a 
konzekvenciát véljük levonhatni, hogy a 
békekötés ügye tényleg komoly szerepet 
játszott a haltiskijporti tárgyalásokon. Az 
orosz félhivatalosra való hivatkozása és 
még inkább az a demonstrativ helyeslés, 
melyben Grey a német császár és az orosz 
cár haltiskijporti entrevujeét részesítette,

„A Tengerpart“ tárcája.

H fekete ember.
Hat vagy hét hónap óta gyakran talál­

koztak Ariit környékén a fekete emberrel.
— A fekete ember! Hát visszatért?

Vissza biz az. Kővel hajigálta meg a 
szekereseket, hanyatt vágódott tőle egy asz- 
szony, amint sátáni arcát megpillantotta az 
erdő szélén. A múlt éjszaka ell fogatott a 
Castiat-majorba, betörte a pinceajtót, vala­
mint egy hordó fenekét is. És természetesen, 
démoni szokása szerint, eltűnt nyom nélkül, 
isten tudja merre. Elpárolgott, mint valami 
piszkos fekete fiist. Annyit tudtak mindössze, 
hogy a szekeresek közül kinek a lába tört 
el kinek a válla ficamodon ki, hogy a kövér 
Tontine anyó álarccal az arcán és sáros kö­
ténynyel került haza és hogy Castiat egy 
szép reggel feltörve találta a pincéjét és üre­
sen a hordóját.

Arntban egyébről sem volt szó, mint 
ezekről a dolgokról és ingerültség kezdte 
elfogni ottan az asszonyokat a férfiak ellen, 
akik tűrték, hogy utóvégre egyik társuk oly 
gaz csínyeket kövessen el. A férfiak meg 
ökölbe szorították a kezüket és nűg az asz-
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pedig amellett bizonyít, hegy 
semmi oka nyugtalankodni az ez alkalom I 
mai lefolytatott tárgyalások miatt.

Feltűnő és szinte gyanús az a nagy m.e j 
leg> ég és a mkonszcnvnek oly pazar módon 1 
való megnyilatkozása, nmclylyel az angol i 
kormány nevében < Irey államtitkár közvet 
lenül Baltiskij-Port után a német angol re 
lá-iók hem őségéről nyilatkozott, légyottal 
pedig a legudvariasabb formában jelentette 
be abbeli készségét, hogy a bagdadi vasút 
és Délnyugat-Afrika ügyében hajlandó el­
menni Németországgal az előzékenység leg­
végső határáig.

Az angol külpolitika vezérgondolata 
azonban — mint (irey nyomatékkai és ékes 
szavakkal kiemelte — azért továbbra is az 
orosz-francia szövetséghez való ragaszko­
dásban, vagyis az entente-politika kultivá­
lásában keresendő, jóllehet ő a .Japánnal 
való egyezségnek is kivételes jelentőséget 
tulajdonit, főleg a kínai zavarok okozta vál­
ságos helyzetre való tekintetből.

Grey egyáltalában jó viszonyban akar 
élni mindenkivel, iné;, az agyongyötört 
Törökországhoz és Perzsiához is van — fő­
leg a bagdadi vasút -s a Perzsa-öböl miatt 
— egv-egy nyájas, megnyugtató szava. 
Épen csak Olaszországról és Ausztria-Ma- 
gyarországról nem emlékezik meg külön eb­
ben a világpolitika majdnem fontosabb kér­
dését felölelő beszédében.

Itáliát illetőleg, meg tudjuk érteni 
Grey tartózkodását; a diplomáciának a bé­
ke létesítésére irányuló fáradozását az an­
gol külügyi államtitkárnak időelőtti nyilat­
kozata esetleg hátrányosan befolyásolhat­
ták volna, de mi oka volt Ausztria-Magyar- 
ország fölött egyszerűen elsurranni f

Ennek okát egyedül Anglia középten-

Angliának | g.n ,.i zi-iójának a meggyengülésében kell 
keresnünk. Rámutattunk már arra a pveká 
I ,I.s li lyzetrc. melybe Anglia jutott a Föld­
közi tengeren az által, hogy a német flottá 
tol való félelmében Északtengerbeli pozi- 
i lójának a megerősítése végett a Gibraltár­
ra támaszkodó hajóit is kénytelen volta 
honi flotta támogatására rendelni az At­
lanti-Óceánba és az által a Földközi tenger­
beli érdekeinek a védelmét majdnem telje­
sen Franciaországra bízni: ami pedig egy­
értelmű a Földközi tengerbeli hegemóniá­
ról való lemondással. És igy Anglia, mely 
az entente politika érdekében már feláldoz­
ta Perzsia északi felét Oroszországnak és 
Francia országunk lehetővé tette Marokkó 
végleges elfoglalását: a németek iránti gyű­
löletből és féltékenységből még egyiptomi 
pozícióját is kész megrontani. Ami annál 
veszedelmesebb Angliára nézve, mivel Tri­
polis/. elfoglalása után most már Olaszor­
szággal is komolyan kell számolnia, mint 
tengeri hatalommal. A veszedelem elhárítá­
sa végett, vagy legalább annak lehető limi­
tálása céljából Angliának precíz és kötelező 
erejű megállapodásokat kellene kötni a 
Földközi-tenger e két hatalmasságával, 
vagy pedig szaporítania kellene ismét a 
Földközi-tengeren állomásozó flottáját.

Az angol kormány bizonyára — a 
mennyiben csak rajta állana — inkább az 
előbbi expedieust választaná, már csak 
azért is, mivel a középtengeri hajóhadának 
szaporítása Németországnak előrelátható­
lag ürügyet szolgáltatna ármádiájának 
még nagyobb fokú fejlesztésére. Egyelőre 
azonban Grey még nem tartja a helyzetet 
annyira kellemetlennek Angliára nézve, 
de sejteni engedi, hogy a válságos fordulat 
mihamarabb beállhat. Beállhat pedig ez az

szonyok lármáztak, ők egészen halkan ismé­
telték, hogy a fekete ember nem lehet más, 
mint maga az ördög.

Egy napon a községi biró igy szólt 
Mandolinóhoz, a falu hőséhez:

Te fogod leteritoni a fekete embert !
Mandolinó gondolkozott, összehúzta 

homlokát, összeszoritotta fogait és komolyan 
felelte:

Jó; elbánok vele I
Mandolinó a falu felső végén az erdő 

alatt lakott, melyben a fekete ember tartóz­
kodott, ha ugyan nem egyenesen a pokol 
volt a lakóhelye. És még hozzá Mandolinó 
korzikai volt, a szigetről szakadt Franciaor­
szágba.

Talán ő maga volt a fekete ember ?
Nem. Mindjárt másnap, hogy ezt a 

fogadást tette a bíróval szemben, hainaltvn 
távozott hazulról. Az erdő szélén foglalt ál­
lást s megtöltötte a puskáját a hajnal első 
fénysugarainál. Anélkül, hogy sejtette volna, 
valaki nézte, hogy mit csinál.

A fekete ember!
Nem, nem a fekete ember. Ellenke­

zőn, a kis lánya, Me!la. Igen, ellenkezőn,
mint mondtam, mert ez a kis leány olyan , ....
kedves, olyan szőke volt mint amilyen sötét j . ek egészén elfedtek uh,Mat.

és monstruóziis a szóban lévő ember és nem ts

annyira a téli kéményből kibúvóhoz, mint 
inkább a viaszgyertyából kiszálló alakhoz 
hasonlított.

Ez a kis teremtés, ki "életlenül korán 
ébredt fel és csodálatos módon ott termett, 
anélkül, hogy figyelmet keltett volna, egy 
gödörből, honnan csak szőke haja látszott 
ki, vizsgálta a környéket, mely nagyszerű 
volt ezüstös ködével, mely szellős köntöst 
vont az egész tájra. 8 a gyermek különösen 
az apja mozdulatait leste tündöklő kék sze­
meivel.

— Gondolom, hogy mi történt! Man- 
dolitio mozogni látván a csali tot, azt hitte, 
hogy...

Nem. Mandolinó egészen elmerülve 
töltötte az ócska karabélyát. Kis csipetek­
ben szórta a csi be a puskaport, melyet a 
vesszővel gondosan betaszilott es leveri. S 
a mint a kellő adag lőpor kellően benn volt. 
hasonló módon belegyömöszölt egy darab 
zsíros rongyot és aztán a golyót. Majd vál­
lára kapta puskát s az erdő egy tágas tisz­
tásán foglalt állást, honnan pompás kilátás 
nvilt a körnvékic, két vízmosás közt, ka- 
vi'-skupacok és löldliányások közelében, me

Mandolino maga mellé állította a pus-
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vdu-n m c. Ini j< kö/.épeiirojMti liar :iii.-'Z«»vvi 
si»g (••>IIjitásu ultin Angliának 'cgleg 11 
k. II inmnitmi arról n n-méiiységről, ••"g> 
Itáliát h-galább a tengeren a/. entente poli- 
tikn énlektársává teheti. Ket-luivom ev 
múlva Vts/dria Magyarország ímiu'-i .mtei,- 
tékenv tói:v'■"//• írsz az Adrián óit n K<>zep- 
tongcren. amvlv pers|»oktiva természetszv- 

>(*n konviuiiál a közvptengerirule: nem
pozi.-injáért amúgy i- aggódó Angliának.

Ismételten rámutattunk: arra a neveze­
tő körülményre. h< g\ a flotta fejlesztés e 
lázas korszakéi au. a világkereskedelmi es 
kolmiiális törekvések mai stádiumában a 
kontinentális kérdések majdnem teljesen 
háttérbe szorulnak tengeri hegemóniáért 
folyó küzdelmek mellett.

Illíré folyik a t 'sendesÓceánon a ten­
geri hegemóniáéit, az Egyesült- Uiamok es 
Japán között. És megleliel, Img a Panama 
szaros átvágása után az étvágyában és h> 
rekvésében kielég.theteleu vauké«- az At 
lanti t I« vám M is bejelenti majdan igényéit.

l-'gvoi “re azonban csak az európai nagy 
tengerek, nevezetesen az Atlanti t teean, az 

zaki tenger, valamint a N

|i pitin át in föl ■ m újai* meg újabb kisér
Iv eket tesz r wviiöi. Iiogv hadihajóinak .1 
l-’vkvie tenerbóil szabad utat biztosítson a 
1 lardaimllák-oi at a Földközi-tengerbe. Már 
("dig. nőiig esnk lehető, meg kell akarni 
|\ óznunk, hm; v az orosz hajók a Dárdáiéi 
lakon á; érintkezésbe juthassanak a Föld­
közi tengeren az angol és iramán szövetsé­
gesekkel. Az Adrián meg a Földközi lenge 
no való hatalmi befolyásunknak csorbít át­
írni megőrzése pedig annál életbevágóbb 
érdeke A. -v.tria-Magyarországnak, mivel o 
nélkül nagyhatalmi pozieióuk. világkeres­
kedelmi é.- forgalmi szabadságunk egyálta­
lán műn V--ina fentarihato.

Sz. S.

ÚJDONSÁGOK.

Esz, ígv-veeáa Gib
ridláron túli kiágazá-a: a 1- óldkdzi-tenger 
érdekel bennünket közelebbről. Azonkívül 
pedig a Dardanellák kérdésének az akt na! i 
zálása újabban a Fekete-tengernek is foly­
ton növekedő jelentőséget kölcsönöz a ten 
gen szitpremáein tekinteteitől.

De mig az Athmti-Oeeánon és az 
Északi tengeren folytatott hatalmi versen­
gés főleg Németországot és Nagybrittáhiát 
érinti, addig a Földközi tengeren fennálló 
hatalmi -■gversulynak esetleges megholt ga- 
tása már a mi érdekeinken is sulyos csorbát 
ejtene.

A m-zt ria - M agya forszéig es Itália kom­
binál! tengeri ereje már most is elég erős 
ugyan a rí a ,h- \gv mega k a tiéd y ózza a l-old 
közi tengeren a hatalmi egyensúly meg­
holt gatását.

An.de kérdés. hugv meddig es milyen 
kiii ni mén \ vk közt lógja Olaszország a 
Földközi-tengeren is teljesíteni a száraz­
föld- szövetkezésből lolt I) fegyvertársi kö­
telességét. Súlyosbítja a helyzetet. hogy 
Itália megsemmisíti most azt a kis flottát 
is. a lile! v 1 tel a Ilii rmasszú vétség tele hajló 
Törökország ez idő szerint rendelkezik.

Történik pedig mindez akkor, amikor 
Oroszország házas tevékenységét tejt ki fe­
kete tengeri flottájának modernizálása és 
fejlesztése érdekéhen és amikor az orosz

Du nay László osztálytanácsos.
A hivatalos lap inai száma jelenti, hogy a 
király Dunay Lászlónak, a. fiumei m. kir. 
tengerészeti hatósághoz beosztott kereskedel­
mi minisztériumi titkárit k a miniszteri osz­
tói y i a n á c s o s i elmet és jelleget adomá­
nyozta. Dunay tanácsos kitüntetése bizonyára 
osztatlan örömet kelt mindenkiben, aki a ;e:i- 
gerészeti hatóság e kiváló képzettségű és 
rendkívüli szorgalmú főhivatalnokának műkö­
dését isméi i.

Térzene. A városi zenekar ina, j 
pénteken este fél kilenckor hangversenyt ad j 
a Dante-téren, a következő műsorral:

1. ,Marcosé „Autonómia“ induló.
2. Leoncavallo A „Bajazzók“ ope­

ra ábrándja.
3. Verdi A „La Traviata“ opera áb­

rándja.
4. Auber

ráadja.
ft. Marlinz Az „Adria csillaga" Ke­

ringő.
A vasutasok családi pótléka A ki

rály nemrég szentesítette az állami tisztvise­
lők é.t vasutasok .családi pótlékáról szóló 
törvényi, amelynek sürgős végrehajtása iránt 
azonnal intézkedtek az illető minisztériumok 
és az államvasutak igazgatósága. A zágrábi 
iizietvezetöség számosztálya azonnal utalvá­
nyozta a családi pótlékokat, amelyek egy ré­
szé: a fiumei vasutasoknak már a mai nap 
folyamán ki is fizették.

A haditengerészet köréből. A király 
a díj elengedésével: Kiméhez de la Cerda 
A ni ! ír. egállomáuybeli sorhajókapitány­
nak az ellentengernagyi < imet és jelleget; 
Wiedvrmauii Ottó nyugáilománybeli 2. oszt. 
fi’igé| di zeni vezetőnek az I. oszt. főgépiizem- 
vezetői i-iinet és jelleget; Morari József 
ti viigállományheli 1. oszt. gépüzem vezető­
nek n 2. oszt. főgépüzenivezeiői eimet és jel-

] ad m.ánviu'.'.a '■ Hails Antal alteugeraa- 
I; ,t ;a lel ügyel ívé nevezte ki a limiten 

L'i-r- /eii műszaki hizutisag elnöki állásától 
. ; ,di jii fehl.» oil SC mellett.

— Az abbaviui púiig> ászhorjiárok Fiú­
méban. I iuim- idegen forgalmát leginkább 
m -kivitek kiln: zilálni azok. akiknek lég­
éi,!, jövedelmük van belőle: a hordárok. A-z 

i;t megforduló magyarok részere szükség 
, . ,i a magyarul nem Való s a magy rokkal 
•:cni éppen udvariasan hám’) városi hordá- 

-kki-l* szemben az állam vasúti podgvász- 
xéHalat létesítése. De minek akar részt a 
\ ár. si és vasúti hordárok amúgy is megosz­
tó jvYi-delii'chől meg egy ahhaziai valialat 
is! Méri tvgnap óta egy hatalmas pnd- 
gvász-szállító kocsi közlekedik Fiúméból a 
kor.i-li Isztriái fürdőhelyekre és vissza. A hi- 
\ eiásnkat jól teljesítő vasttli podgyászhor- 
dárokra annyiban kár ez, mert legalább 
részben nem szállíthatják el az érkező uta­
sok podgy ászait az állomásról a hajókhoz.

Vj hadihajó vizrebot-sátiisa. A Danu­
bius hajógyárban jelenleg építés alatt álló 
két cirkáló hajót ez é\- októberben boisátják 
vi/re. M indákét i satahajo a hadiflotta úgy­
nevezett I laron Kpaun-tipusából való. Mind 

ét cirkálót Fiúméban boesátják vizre. A 
hajók októberi felavatása minden kiilünö- 
nö.-ebb ünnepség nélkül, esemlben fog vég 
bemenni.

Egy iivilcány balesete. Z i p s e r La 
io.s nvug. mav. feliig;, elő. állomásfőnök lvá- 
nvát. Z ipsét* Stefit, tegnap este sulyos 
baleset érte. Az urileány Dornegg-Feistritz- 
b:i utazott, hogy ott üdülő nővérét, Dr.

„Fra Diavoio“ op. 

z „Adria csillaga"

káját, egy tölgyfának vetette hátát es tag 
ra nyílt szemekkel várta az átkozott fekete 
ember megjelenését a lombok közt.

De nincs még olyan tágra nyílt szem 
si-m. mely utóvégre le ne hunvédnek, mar 
vsak az erőfeszítésnél fogva is, melyet tesz, 
hogy nyitva tartsa a szempilláit, lágy óra 
múlva a szemei lecsukódtak, l-.gx szer két­
szer hirtelen fölriadt, kühéeselt, fülehredt: 
aztán a mozdulatlanság által legyőzve, aka­
rata ellenére lehorgmlt a feje.

Iákkor közeledett Mandalinö felé egy 
parányi alak: Móllá. I'gyau mit művelhetett 
a lefolyt egy óra alatt. Nem lehet tudni; 
annyi bizonyos, hogy éppoly halkan, mint a 
milyen fényt árasztva közeledett a nagy al­
vóhoz, mint valami iei-pici tündér.

Mosolygott, amint látta, hogy milyen 
i : zdulatlaiml alszik az apja. Bizonyosan 
meg volt neki a maga eszméje. Zajtalanul 
lépett .az apjához és kezébe fogta pus­
káját.

Oh. most már tudom n többit: hal
eset ...

Nem. Kezébe fogta a karabélyt, ma­
gával húzta egy kissé arráhh s aztán ü i> 
ugyanazt tette. I’ort tömött óvatosan a eső­
be, majd. még mindig az apja példájára, 
kavicsot vert bele a puskavesszővel.

Hosszan tartott, inig teletömte a 
vet. Fekete volt a gyermek mind a tiz ujja, 
sőt az area is a kéz érintésétől. Csóválta a 
fejét, sőt beszélt is magában, Iiogv bátorsá­
ga legven végrehajtani szándékát. Amint 
munkáját befejezte, visszafektette a puskát 
ugyanarra a helyre, ahonnan elvette és ne­
vetve elfutott. ..

láz a gvőngy szemek ként pattogó kacaj 
volt e az oka. mely a fülébe folyt? Yagv 
mert ösztöne jelezte, hogy egy sötét, zömök 
alak bukkan fel az erdő szélén? Bármiül lé 
gyen is. Mandolint) felébredt és amint sze­
meit fölnyitotta, szótlanul felszökkent a lie- 
1 véről, mert a fekete ember négy lénésnvön­
állóit előtte. Igeinkét fehéres törzs közt 
domborodott ki a medve-derék és a szőrös 
koromfekete area a sátáni csavargónak.

Mandolinó elfojtott káromkodást hal 
látott, kinyújtotta a karját anélkül, hogy 
szem elől vesztené a rémalakot, vállhoz 
kapta a puskáját, megnézte a gyutacsot és 
lÖjtt .. .

Es mielőtt harmadnapon a temetőbe kí­
sértük a szegény Mandolinét. minden kere­
sés dacára som voltunk képesek megtalálni 
a fejét.

H. IS.

Neszihclvi i’éter állarnvasuti orvos nejet 
meglátogassa. A feistritzi pályaudvaron ki­
szállva, megbotlott egy talpfában és elesve 
-dil, lábát a boka körül eltörte. A szeren- 
! -ét lenül j .lit urleáuyt visszahozták F i nme­
iül és ma reggel dr. 1 loitzahvek, (irossieh 
ltuegem és sógora dr. Keszthelyi Péter 
gipszbe kötötték a törött lábát, amelynek 
begyógvvdásáhoZ mindenesetre öt-hat hét 
s.'.n k séges.

— A kikötőből. .1 tilius 19. É r k e z e 11:
.,Vindobona“ osztrák gőzös Triesztből üre­
sein ^ " __ ,

1 n d u I t: „I zni,la" osztrák gőzös '1 ri­
aszt he üresem

A tengerhajózási üzlet helyzete. Most 
mikor nálunk is a tengerhajózási reformter­
vek vannak előtérben, nem érdektelen a 
hamburgi hajósegyesület jelentése a múlt 
esztendőről. A jelentés szerint a múlt évi 
kedvező helyzet az idén még kedvezőbb lett. 
Mindenütt tapasztalható mindenekelőtt a 
fuvardijak emelkedése, amelynél azonban 
tekintetbe kell venni a költségek rendkívüli 

°" emelkedését is. Elsősorban erre is nagyon 
károsan hatott az angol szénsztrájk, amely 
a szénárak emelkedését idézte elő. Flzt az 
áremelkedést a hajóstársaságok természete­
sen nem fedezhették teljesen maguk és így 
kénytelenek voltak a fuvardíjakat emelni. 
Fje.bh terhet rótt a hajóstársaságokra a 
béremelés, amely mindenütt nagy mérték­
ben vált szükségessé. Végül ebben a tekin­
tet ben meg kell említeni, hogy a legutóbbi 
időben a hajóépités nagy lendületet vett, 
úgy hogy a közeljövőben ismét sok hajózási 
alkalmat fognak ajánlani a hajózási 
piacokon. Ami az 1911. év üzleti eredmé­
nyeit illeti, azok kivllégitők voltak.Az észak 
amerika személy forgalom a múlt év ni von 
maradt, sőt a kivándorlás ismét emelkedett, 
ami az amerikai gazdaság élet javulásával 
!t lit-t összefüggésben. A jelentés örömmel 
veszi tudomásul, hogy egy kivándorlási vo­
nal engedélyezését megtagadták. A teher- 

állítás Északamerikáha és Eszakameri- 
kállói igen kedvező voll. A délamerikával 
való forgalomban az ottani gyatra kikötői



Óvakodjék az elutazástól
SSS anélkül, hogy legalább egy doboz valódi Fáy- 

k‘le szódéin asv ínypasztiílát ne vinne magával 
Az utazás mindig bizonyos veszedelemmel jár 
a levegő form vagy s.'/ir.iz, sok a por, nagy lég-" 
vonat stb. Mindezek a veszedelmek elsősorban 
a torok nyálkhártyait emelik, ezért szükség van 
kényelmesen használható óvószerekre, amelyek 

Ü* a veszedelmet azonnal elhárítják. Ilyen elismert 
szer ray valódi szódén i ásványpasztillája, amely 

gjjj 1 korona 25 fillérért minden gvóirvszpríárhan
, , .... . .w.m.jf/uoz,iiiiain, UIIIVIV
1 korona 2o fillérért minden gyógyszertárban 

drogériákban stb. kapható.

viszony <>íx tt társaságok költségeit erősen 
megnövelték. A földközi tengeri forgnlom 
visztmt az olasz-török háború hntását érezte 
meg imgymi ( lösen. Általában tehát a jelen­
tés szerint a múlt év a tengerhajózás szem­
pontjából néhány jelentéktelenebb köriil- 
IIieiiyti>1 eltekintve igen kedvező volt.

Értekezlet az uj honvéd zászlóalj el­
helyezése ügyében. Az nj véderőtörvény ér- 
lelméhen, mint mogirtuk, a fiumei honvéd­
ig' egy 11 j zászlóaljjal fog megszaporodni. 

A .iinn édség elhelyezése ügyében ma dél­
ben gróf \\ i e k o ti b i: i g István v. b. t. t. 
koimányzónál értekezlet volt, amelyen a vá­
rosi os katonai hatóságuk vezetői vettek 
teszt. Az értekezlet még nem döntött végle­
gesen a honvédség laktanyájának kérdésé­
ben.

Anglia tengerhajózása és a szén. A
szén egyéb fölhasználása mellett, kiváló sze­
repet játszik Anglia tengeri hajózásában. 
Angolország széntermeléséből 1911-ben 
Franciaországba 1U.3, Itáliába 9.2, Német­
országba 9, Svédországba 3.8, Egyptomba, 
Spanyolországba és Dániába 3—3 millió 
tonnát vittek ki. Ez a mennyiség az angol 
hajózás sikerét is nagyban befolyásolva: 
egyrészt mert a darabárakat szállító hajók 
alsó térfogatát rendszerint szénnel rakják 
m<-g. másrészt meri a bevitelnél viszont a 
visszatérő hajók szenet vesznek föl. Anglia 
bevitele ugyanis túlnyomóan nyersanyag­
ból, élelmiszerből áll kivitele pedig gyárt 
mánokből, amelyeknek térfogata és súlya 
is kisebb a nyersanyagénál. Ezért a beviteli 
cikkeket közvetítő hajóknak legalább rész­
ben üresen kellene vissza térniők, ha nem vi­
hetnének magukkal szenet. így a szén, mint 
ballaszt, nagyban hozzájárul az angol k< 
reskvdelmi tengerészet felsőbbségéhez és a 
gyakori és olcsó köziek* (lésnek elsőrendű 
biztosítéka, mint hogy tapasztalati bizonyí­
tékok szólnak a mellett, hogy ahol a szénki­
vitel hanyatlik, ott a hajóforgalom is meg­
nehezül és megdrágul. Az imént lezajlott 
angol szénsztrájk hatása az, hogy inig feb­
ruárban Angliából a és fél millió tonna sze­
net vitték ki, márciusban a kivitel a 2 millió 
tonnát sem érte el.

— Az Osztrák Lloyd uj vetélytársa.
Tegnapi számunkban közöltük már, hogy 
az Osztrák Lloyd a közel jövőben az Adriai 
tengeren a Norddeutscher Lloydban hafal 
mas vetélvtársat kap, ma pedig Galatzból 
jelentik, hogy az ottani kereskedelmi és 
iparkamara gyűlésén Férnie elnök kijelen- 
b'tte, hogy a román királyi tengerhajózási 
vállalat, mely t. i. teljesen állami vállalkozás 
komolyan foglalakozik egy galae—trieszti 
vendes vonal létesítésével. Románia ugyanis 
•nt Osztrák Llovddal — kihasználva az olasz 
(>s német vasutak kedvezményes tarifát — 
nagymennyiségű lisztet, korpát stb. szállít 
' eleimén és Trieszten át Svájcba és Délné- 
niotországba. Igen nagy azonban Románia 
importja is ezekből az országokból, melyet 
eddig szintén az Osztrák Lloyd közvetített 
A '"mán tengerhajózási vállalat különben 
ls 'gén eredményesen működik Románia kiii 
cieskedelme érdekében, amennyiben rot-
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terdainn sziriai és görög, teherszállító vona­
lam gazoséi mindig teljes rakományokkal 
közlekednek es konstantinápolyi és alexan- 
.í“1 kOms vonala in rengeteg lisztet és pet- 
ileiunot szállít Görögországba, a török hi- 

I dalomba es Egyptomba. A vállalat az
"Vnt n,«r "legirtuk, több nagyobb ti 

pusn tebergózüst rendelt meg.
az * f^rÖ- TeS"aP délelőtt
az Ungaro-Lroata egyik gőzösén Lovranából
Fiúméba hozták Minach Mario ! I éves fiút 
ak! sziliéinek kertjében cseresznyeszedés köz- 
ben lezuhant a fáról és jobblábát törte 
azonkívül súlyos zuzódásokat szenvedett A 
mentőkocsi az Adamich-mólóról a korházba 
vitte a szerencsétlenül járt fint.

~ Baleset a Danubius-gyárban Teg­
nap délután a mentők a Danubius gyár tele­
péről a korházba szállították Pinturelli Hugó
BtoíHirt?1 l,zo"a"' C6y ál,ván,r61 ís
pcrvii- Ha-mÍS íkétkoronáS. Tegnap délben 
egyik susaki ftiszerílzletben Rahelic Lovro 
mészáros egy csomó kétkoronást bankokká 
akar, beváltam. A mellette álló KresoevPs 
rendőr azonban észrevette, hogy az egyik ké't- 
koronás elüt a többiek formájától. Alaposan 
szemügyre vette a gyanús pénzdarabot és 
megállapította, hogy hamis. Rahelic azt ál­
ltja, hogy a kétkoronást tegnapelőtt reggel 

kapta a fiumei vásárcsarnokban egy asszony- 
tói, akinek személyleirását is megadta. A su- 
sáki rendőrség Rahelic segdségével nyomozást 
indított annak megállapítására, hogy miként 
jutott az asszony a hamis pénzdarabhoz.

— Az első adriai fürdővonatok. Trieszt­
ből jelentik: Ma reggelérkezett az első két 
tengeri fiirdővoimt összesen bétszázkilcne- 
venhat utassal. A megérkezett utasok közül 
hnroniszázharininehárom Triesztben ma- 
ra«h,3t)0 pedig a délelőtti órákban elindult 
gőzösökkel Gradóba és Porto-Bogéba 13-man 
Sistianáha és Monfaleoneba és 150 Pólóba 
és Lussinba ment tovább. Az első kísérlet 
ezen fényes eredmény után bizonyos, hogy 
a tengeri tiirdővonatok a jövőben állandó 
intezmonynyo alakulnak majd ki és emelni 
fogják az adriai tengeri-fürdők idegenfor 
galmát.

. x A nyár örömei legnagyobb részt ki 
rándulásokból és sétákból állanak s ugyan 
csak kellemetlen, ha valaki túlságosan 
igeugenybevett lábbelijével kínlódik. A Sal- 
vatorguinisarok, a cinőt ellenállóvá, a járást 
könnyiiyé’teszi s elérjük azt, hogy bosszú 
gyaloglásoknál is megkímél a fáradtságtól: 
ezenkívül pedig a gyakori javítások is elke­
rülhetők általa. Csakis a „Salvator“ védje­
gyű az igazi.

Hangverseny a Deákban. Holnap, 
szombaton este kedvező idő esetén a Deák- 
szállo kerthelyiségében a Jellnsich-gyalog- 
ezred zenekara hangversenyez. Kezdete 8 
órakor. Belépti dij őt) fillér.

Távirat — Telefon.

Bilinskl a királynál.
1SCHL, jul. 19. Lovag Bilinskl Leo kö­

zős pénzügyminiszter ma délelőtt 11 órakor 
külön kihallgatáson jelent meg a király előtt.

Az Örkényi robbanás sebesültjei.
BUDAPEST, jul. 19. Károlyi Albrecht 

főherceg ma délelőtt megint meglátogatta a 
helyőrségi kórházban azokat a katonákat, n 
kik az Örkényi ágyurobbanás alkalmával 
megsebesültek. A főherceg hosszabb ideig 
beszélgetett a beteg tüzérekkel és köszöne­
tét fejezte ki az orvosoknak, akiknek gon­
dos ápolása lehetővé tette a sebesültek 
gyors gyógyulását.

Vasúti összeütközés.
BUDAPEST, jul. 19. Az államvasutak 

igagazgalósága jelenti, hogy a ma éjjel 
Ajnáeskőről indult személyszállító tehervo­
nat az állomás közelében összeütközött egy

tehervonatiak Mindkét vonatnak több ko­
csija összetört. Az összeütközés következ­
tében egy ötéves gyermek meghalt, három 
utas es négy vasúti súlyosan megsebesült.

Automobilktttasztrófa.
GDI >OLLO jul. 19.A hcsnyő-gödöllői ország­
útim ma éjjel egy automobil összeütközött 
vgy parasztszekérrel. Az automobil hat uta­
sa ki röpült a járműből és valamennyi súlyo­
san megsebesült. Az automobil egv buda­
pesti motorkereskedő tulajdona volt. Sof- 
iór.je, Simon Dezső, gazdája tudta nélkül 
kiiiiazott a gépkocsival Gödöllőre, almi n 
Központi Szállodában meglátogatta a bá­
tyját. i.ki néhány gödöllői barátja társasága 
ban beszélgetett. A sofför az egész társasá­
got fölvette az automobilra, hogy Besnvő 
lele kiránduljanak. Az országúton azután 
összeütköztek egy parasztszekérrel. Az 
összeütközésnek az volt az oka, hogy sem az 
auló, sem a kocsi nem volt kivilágítva.

Merénylet az angol miniszterelnök ellen.
LONDON, jul. 19. Asquith miniszter­

elnök, aki feleségével Dublinba érkezett, 
nyitóit kocsin hajtatott a pályaudvarról a 
vams,m- Az uU'án valaki egy baltát dobott 
<i miniszterelnök felé, de a halta célt téveszt­
ve Redmond miniszterelnöki titkár homlo­
kának repült. A megsebesült titkár eszmé­
letlenül összeesett.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
'Julius 17 
I; zárlat

Mai árf.
1 1,1 óra

Magyar hitelrészvény . j ttfii - , 853.25 
652.25 

87.60
1 718. 

466.75 
554.

1 303.- 
658.30 
767.— 
756.- 

i 764.75 
411.

j

-

Osztrák hitelrészvény.................
4" „-os koronajáradék................
Osztr.-magy. államvasut . . . .
Jelzálogbank.................................
Leszámitolóbank .......
Hazai Bank.....................
Magyar Bank és Keresk. R-T.
Rimamurányi.................................
Salgótarjáni.................
Közúti Vasút.................................
Városi Villamos.........................
Adria.........................................'
Déli Vasút................
Magyar Cukoripar.....................
Rizsgyár.....................

!' 653.
|| 87.65
ii 719.50 
i 466.50

1 556- 
303.50 
659. 
768. 
756.- 
765. - 
410.75 
518. - 
99- 

3125.- 
4030

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.}

Búza októberré .....................
Búza áprilra................ ’
Rozs októberre.............................
Tengeri júliusra .......
Tengeri augusztusra . . . 
Tengeri májusra . . .
Zab októberre .

11.38
11.71
9.28
9.16
8.97
7.61
9.37

j

1
1

I

11.38
11.72
9.28 j 
9.10 1
8.95
7.58 i

I

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény .
Magyar hitelrészvény . .
Osztrák magyar államvasut . .
Alpesi .............................................
Déli Vasút.................
Skoda .................

653.50
853.50 
718.75
994.50

765.-
87.50

I

650.50 .
850.25 , 
717.-
101.25 1 
989.75

Osztr. koronajár. . . . 4C0.„O

Fiumei és trieszti értékek: Legutóbbi káté-.
Fiumei 4* „-os kölcsönkölv................... ! g2 _ !
Banca Fiumana............................... 610 -
Fiumei Kereskedelmi Bank 305' - «
Fiumei Népbank ...................... J14'
Litorale Bank és Takarék Susák ‘ ] 228 —
!. Morvát Takarékpénztár..................1 3750"--
„Indeficicnter“ tengerhajóz. társ. . . 90"— >
Magyar-Morvát Gözhajólárs................, 7700" -
Magyar-Morvái Szabadhajózás . . . 1075
Orient tengerhajózási társ..................... 1250 -
Alt. Forgalmi r. t. •...................... j 23in
Magyar Olajgyár . i 213 --

o
Austio-Anicricana..................... 279-,
Navigazionc Libera Triest ] koz’ " 1
Osztrák Lloyd ........................................i 570 - I
Stabilimento Tecnico ...... 11050  1
I. Trieszti Rizsgyár.................. ' ' 923 -
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . ' 403
Spalatoi Portland Cement . . . . ] | 39^ .
Assicurazioni Generáli .... Nap I’ 944
Riunione Adriatica .......................... 41 jq



A TENGERPART 1912. VII 20

[ a

fl

11 ;

ÖSgyUkti# gyógyszerész.
ZAURAB, jul. 19. Pecsies Árpád volt 

gyágyszvréhz. chemiai laboratórium tulaj 
doiiuti kútiAuvval mcgmérgezte magát. -V 
életunt ember öngyilkosságát felesége sze- 
meljíttára követte el és őt is rá akarta bírni, 
hogy igyák a méregből. A neje azt gondolta, 
hogy az ura vsak tréfál vele és akkor ijedt 
meg vsak, mikor férje a kénsavas üvegnek 
majdnem az egész tartalmát felhajtotta. A 
fiatal asszony, aki férjét rettenetes görcsök 
között vonaglani látta, ki akarta inni a ma­
radék mérget, de ebben megakadályozta a 
cseléd, aki a szobába lépve rögtön tisztában 
volt szándékával és kicsavarta kezéből 
az üveget. Pecsies Árpád a fivére Pecsies 
Bélának, Odilon Helen nemrég elvált má­
nak.

Letartóztatott keritőnö.
Hl'DAPEST, jul. 19. A rendőrség le­

tartóztatta liecbmtz (Józané született Sikos 
Máriát, aki lakásán találkahelyet rendezett 
be és számos fiatal leányt oda csalt.
Tömeges magyar győzelem

a stockholmi olympiádon.
STOCKHOLM, jul. 19. A magyar vivók 

szédületesen nagy sikerrel szerepeltek az 
olympiádon. A kardvívás világbajnokságáért 
már napok óta folyó küzdelmek tegnap befe­
jeződtek, még pedig a magyar versenyzők 
páratlanul álló teljes diadalával. A mintegy 
másfél száz jobbnál-jobb vivók közül hét ma­
gyar vívó került ki győztesen.

Világbajnok ismét dr. Fuchs Jenő lett 
6 győzelemmel.

II. Békéssy Zoltán 5 győzelem.
III. Mészáros Ervin 5
IV. Schenker Zoltán 4
V. Nádi Nedo (olasz) 4 ,,
VI. Dr. Tóth Péter 3
VII. Dr. Földes Dezső 2 „
Vili. Werkner Lajos 2
Magyarország e tömeges győzelmével a

versenyző nemzetek között a tizenharmadik 
he'yről e hetedik helyre került.

Egy földbirtokosnő tragédiája.
KÉZDIVÁSÁRHELY, jul. 19. Zabola

község határában ma reggel egy öregasszony 
holttestét találták meg az utón. A nyomozás 
után megállapították, hogy a meggyilkolt 
asszony Ozv. Kökényes! Nagv Amália föld­
birtokosnő.

Fejedelmi sarj toloncuton.
ARAD, jul. 19. A rendőrség letartóztatta 

nagybarcsai Bare say Elemért, Barcsay er­
délyi fejedelem leszármazöját, aki kényszer- 
útlevéllel utazott illetőségi helyére, Erdélybe. 
A rendőrség megállapította, hogy a züllött 
fiatal ember meghamisította az útlevelet 
és nem tartotta he az előirt útirányt. A fő­
kapitány öt napi elzárásra ítélte a toloueol- 
tat, aki unokaöccse Barcsany Domokos or­
szággyűlési képviselőnek.

Etflntanya a fürdőhelyen.
PÁRIS, jul. 19. Vichy fürdőhelyen a 

rendőrség egy büntanyát fedezett fel. Előkelő 
úrasszonyokból álló társaság egy palota 
egész első emeletét kibérelték, ahol minden 
este serdületlen fiatal gyermekekkel a legfel- 
háboritóbb erkölcstelenségeket követték el. A 
rendőrség tekintet nélkül a bűnösök előkelő 
társadalmi állására, kérlelhetetlen szigorral 
folytatja az eljárást.

Földrengés Szerbiában.
BELGRAD, jul. 19. A Morava völgyében 

Jagodioa és Paracin körül erős földlökések 
voltak érezhetők s a lakosság között nagy 
félelem uralkodik.

Kivégzés Szerbiában.
BÉCS, jul. 19. Kragujevácból távira- 

tózzák, hogy tegnap reggel végezték ki, 
Jankovies Branko közkatonát, aki rabló- 
gyilkosaágot követett el. Jankovies, akit 
összeláneoltak, cinikusan viselkedett és nem 
engedett fátyolt kötni a szemeire. Három 
golyó hatolt a mellébe s csak néhány perc­
nyi kínlódás után halt meg.

Uj angol Dreaduoughtok.
LONDON, jul. 19. A „Daily Maiidnak 

biztos tudomása van arról, hogy ('Imrei! mi 
ui.szter az őszre löbli uj Dreadnought éjüté­
sét tervezi.

HRBE
Park Hotel

közvetlen a tengerparton, teljesen uj, moder­
nül berendezve. Nagy fedett terasse. Literem 
a házban. Villanyvilágítás. Pensio naponta 7 

korona. Magyar kiszolgálás.

Treppler Alajos, cserépfedő
Fiume, Via Aless. ’Maizzon! 3. sz.
elvállal eternitpala-, pala-, cserép-, facement- 
és kátránylemez-fedéseket, torony- és kupo- 
lafedést, azok befestését és mindenféle e 
szakmába vágó munkát, bádogos munkát 

a legolcsóbb árakon, Pontos kivitel.
XSSZBtXKi

CSODÁLATOS
az üdesége és tisztasága a

Stanli _
Szappannal

mosott ruhának. Sunlight" szappan m 
feltétlen tiszta készítmény, kiválóan allt.-.l. 
minden mosáshoz, takarékos a na; y 

ruhánál és utolérheted 
finom kelmék mosásánál.

l.ever & Co„ G.m.b.H., Wien !i!
I. tv

ADELSBERG
a világhiril barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerhof
Penzió, étterem, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

KOLB ISTVÁN (ezelőtt Erii) MAGYAR ÉTTERMEI
-------------------  AHKAZ1A-------------------

Magyar villásreggeli. Rendkívüli olcsó árak.
Állandóan frissen czapolt pilseni és kőbányai sór.

A szállodában olcsó szobák, penzióval vagy anélkül.

A Klotild-Fiirdő és Pensio
Fiume-Susák

megnyílt. Vasárnaponként katona­
zene.

Resch Antonia.

Házikosztot,
ebédet és vacsorát keres három fiatal­
ember. Ajánlatok „Postafiók 93“ jelige 

alatt cimzendök.

BUCCÄRI egyetlen modern szállója

„JADRAN“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. Magyar 

konyha. Legjobban ajánlható.

Tulajd. Homolka Károly.

„Marglierita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3. 

Nagyszabású előadás
Ma pénteken Julius 19-én

Természeti képek.
Gyönyörű felvétel a valóságból.

Az őr menyasszonya.
Szenzációs és nagysikerű dráma.

A züllés utján.
Remek drámai mii.

Ezt követi egy vidító
komikai előadás.

Gyávák párbaja.

Kereskedelmi iskolát jelesen végzet fiatal­
ember, ki az olasz és horvát nyelven kívül 
a magyar vagy német nyelvet is bírja

ALKALMAZÁST TALÁL GYAKORNOKI 
minőségben egy előkelő magyar életbiztosító 
társaság budapesti központi irodájában, Kel­
lően felszerelt folyamodványok „Gyakornok 
jelige" alatt e lap kiadóhivatalához intézendők.

§ Tiz méter hosszú és | 
1 nyolc: méter széles 1

fabarakk
fukarban tevő"*' cserépte­
tővel olcsón eladó, fim: 
Mis HpemiG 12. L em.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia“ szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Minkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-JBurger Gyula.

KERESTETNEK
sigliis, Sói bevezetett hir­
detési ügynökök magas 
intetek mellett. Bővebbet 

Lobi Oszkárnál, Hugos.

Hungária Pensio
LMSSIMBRHHBE.

1.legális, napos lakószobák; férfi- és hölgy-szalon 
kert. 2 forrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penziói lakás háromszori 
étkezéssel napi 7. korona.

Ragályos és tubvrkulotikusok nem fogadtatnak be.
Pichelmayer Lajos tulajdonos.

...
'■W
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A lépfcnés hús áldozatai.
Sárospatak, jui. 11. Egy itteni ven 

déglős levágta lépfenés tehenét és a hnsát 
kimérte. Azok közül, akik a beteg állat hú­
sából e tek, öten megbetegedtek a lépfene 
borzasztó tünetei között. A lelkiismeretlen 
embert az ügyészség vádjára letartóztatták 
és vizsgálati fogságba helyezték.

Uj szerb püspök.
ZÁRA, jul. A nemrég nyugdíjazott dr. 

Montijovics Milos zárai szerb püspök utód­
jává Brankovics Demetert választották.

Aviatikushaiál.
LIPCSE, jul. 19. A lindenthali aviatika! 

telenen Preusser tiszti pilóta lezuhant repülő­
gépével s koponyacsonttörés következtében 
meghalt.

József főherceg udvari szállítója.

&ő Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és táncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javitómüliely.

Első fiumei magyar úri és női

Fodrászterem
------  Fiume, Adria palota -------

TOPICS MILAN
fogtechnikus

— Busákról Fiúméba költözött —
Via del Porto 8. szám II. emelet.

figj Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale S
I Strand-Hotel és penzió Bellevee 1
1 - Cigale - $
£ Minden kényei 
fí rangú családi c 
3 Prospectus.
2 '&

met biztositó első- 2 
otthon. Magyar ház. 2

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrász.tiőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

TELEFON 11-60.

íi* l <ír' \f & Í0EB

Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel-és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI G Y Ő Z Ö N É.

x£».'«£'í<X'Ixl>tx£»
&

LIDO PENSIO Abbáziában
A Südstrandon a legyobb magyar otthon.

KérjUnk prospektust (Budapesten a ,.Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmérsókeltebb árak. Kitűnő

konyha, gyönyörű szobák

Ha Budapestre megy
keresse fel okvetlen

Putzer György éttermeit
Budapest VII., lloliáiiy utca 40. sz.
Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss vacsora!

Külön helyiség. VillásroggeM

VEGLIA
Hotel „QUARNERO“

Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensió. 

Nagyon olcsó árak.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

=■ GYÓGYSZERTÁRA «=
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

Éksigr-arTHf-eziisf és 
cfema-eziisf-áruk

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnéi. 

Fiume, CORSO 35. 
Telefon szára 205.

n
Egy okos fej

minden alkalommal

Dr. OETKER sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, 

orvosok által ajánlott élesztöpótló.
Használata által minden tészta nagyobb, lazább 

és könnyebben emészthető lesz.
Dr. OETKER-féle Vanilincukor á 12 f.
a legnemesebb főszere minden tésztának, 
kakaó és tea, csokoládé és krém, kiiglnpf, 
torta, pudding és tejszín, továbbá finom vagy 
porcukorral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2 3 cső vaníliát. Ha fél­
csomag Dr. OETKER VANIUNCUKROT I 
kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 
teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk, úgy egy 

kitűnő aromáju. teljes italt kapunk.
Dr. OETKER-féle sütőpora és vanilincukra 
minden füszcrkcreskcdéshcn stb. kapható. 

Kimerítő használati utasítás minden csomag 
mellett van. Receptgyűjtemény ingyen!

Valódi briinni szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kábát, nadrag is mellény)

elegendő, csak

I szelvény 7 korona 
I szelvény 10 korona 
I szelvény 15 korona 
I szelvény 17 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K-ért 
szintúgy felöltöszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint meghíz­
ható es szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár
Sicgel-Imhof Brllnn

Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevö élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cég­
nél, a gyári piacén rendeli meg, igen jelentéke­
nyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási válasz­
ték, Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a leg­

kisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

A legkellemesebb izii és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
: forrásvíz:
kapható minden drogériában 

és étteremben.
Fiumei raktár: FrateÜi Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

Continental-szálló - Susak
Junius 1-étől julius végéig mindennap a 
hírneves „Zviezde“ női tamburiva-zenekar

hangversenyez.
Ez a kiváló zenekar már Europa összes 
:: nagyobb városaiban fellépett ::

SZABAD BELÉPÉS 
Kezdete este 7 orakor.

Modern Női Fodrász Terem
CORTE ANGELO, FIUME

Corso 27 sz., I. emelet. Telet. 2-27. 
COIFFEUR - POSTiSEUR - PARFUMFUR.
Onduláció, jelmez-paró­
kák kézápolás (Mani­
cure), arezmassage vil­
lamos árammal és gőz­
zel. - Hajfestés és fej­
mosás, a fejszáritása 
villamos készülék segít­
ségével. Hajmunkák, pá­
risi, londoni és bécsj 

modellek szerint.
Külön termek - Kívánságra házhoz külökd.

Használt és uj bútort
veszek és eladok.

Meghívásra házhoz is jövök.

HERSKOVITS S. butorkerekedönél
Via G. Parini 6. szám.

Reggelizés előtt félpohár
Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és 
szekszoruíásban szenvedőknek,

keserűviz
Azelrontotgyomort 
2 3 óra alatt telje­
sen rendbehozza.
Kis üveg 40 fillér. 
Nagy üveg 60 fillér,

Kapható Fiume és vidéken minden gyógyszertárban és jobb fiiszerüzletben.
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pu 
k.

kívánatra házhoz is -áílitattnak.
Csokoládé. Tea

Magyar, német és olasz lapok.
Olcsó strafe!

11

Ili

Fiume, v it Acquedmto 11. s/. m
Első fiumei és tengerparti gőzruha- g* 
festő és vegytisztító intézet. Kif<-~ 

gásta anul fest és tisztit.
@0083888088803

ARBE

Caffe Restaurant Bolkovic
Egyetlen kávéház. közvetlen a ki­

kötőben.
Jó kávéházi italok.

Eagylat. Jegeskávé.

Kitiinó konyha. - Kőbányai Dolgai: sor. - Elegáns vencvgszc 
bák, tengeri kilátással. - Jel elkészített tengeri halak.

Tulajdonos
Tranquillo de Negri. Számos pártfogást kér

I.jubivli Jozci'ln tulajdonosúd.

Restaurant Pilsen
-------- VELENCE

Elsőrangú étterem kerthelyiséggel a Szent Mark-tér köz­
vetlen közvetlen közelében. Német és francia konyha. Ne­

met étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

n HELIOS"
*£*'*£< st 'd.

IIjs egészségét félti

— „HDSSSÜ“ —
__  Kivnnvu vizet igyék,
O mely igcu olcsó es kristálytiszta. Bakté-

e riummentes magas hegyi forrásvíz. Ter­
mészetes szénsavval telítve fertőző beteg­
ségeknél, étvágyzavaroknál és emésztési 
nehézségeknél igen hasznos ital. Borral 

keverve kellemes iidilö hatású.
Sliiitlenhol kapható!

Töltötetep ABBAZIA Eriedriclishof.

Mai'ánnvomozó és Világtudakozó 
Vállalat

Elvállal bizalmi, házassági, örökség! 
és kényes ügyekben teendő kuta­
tásokat, megfigyel legdiszkréteb­
ben személyeket, üzleteket, laká­
sokat. Megbízható értesítés báriei- 
nek viszonyairól, életmódjáról és 
előéletéről. Előkelő összeköttetések 

bel- és külföldön.
Flume, Via del Municipio 7. sz.

A „Commercio“ kávéház
Piazza cici Commercio 4 

Fényesen berendezve. 
Kitűnő kAvéházi Italok - Éjjel nyitva.

Számos létogatást kér
Marcetta Spirid. kávés.

Kitüntetett angol női- és 
térti szabó.

Legdivatosabb ruhákat gyorsan és 
kitünően végzi. Javítás valamint ru­

havasalás elfogadtatik.

Guczul András, Abbázia.

Parafadugökat,
palackupakokat, dugaszológépe- 

ket szállít

Zuckermann és Lobi
Prag, Porié N.ro «6.

árjegyzék ingyen és bérmentve.

33 6ceán|áró 33 óceániárő

Austro Americana - Trieszt.
Rendes személy- és tehergyorsáru forgalom, Görögország, Spa­

nyolország. Észak és Dél-Amerika felé.

Magyarok találkozó helye.

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrászüzlete

(WJA 91. mellett). 
Hygienikus. Modern.
Cí • Cí' X • 2 • 3 * 2 • j. 'a.; yt-;

Villa Sans Souci
Abbázia.

Előkelő családi otthon. - Teljesen 
ujonan berendezve. Uj tulajdonos. 

Finom bécsi konyha.
I si. I vt« IX * »1»

9 nap alatt Európából (Gibraltár) 
Délamerikába,

KBÜCSETÉR
Tordy-féle Hollandi 3 király tea

mivel nemcsak hashajtó, ghanem egy­
úttal étvágyjavitó, gyomortisztitó, 
emésztést elősegítő, bélméködést sza­
bályozó, nemkülönben a legmakacsabb 
gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10—12-szeri hasnálatra) j gyógyfárban 

50 fill.
Minden gyógytárban kapható.

külön utazás a

„Kaiser Franz Josef L”
kettős csavaru óceánját ón.

Indulás Triesztből 1912 szeptember 22-én, Raguzába, 
Nápolyba, a Kanári-szigetekre, (Teneriffa) való hat napos 
kéjutazzssal,

október 6-án Rio de janeiroba 
„ 7-én Santosba 
„ 10-én Buenos Aeyrosba

■
Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin Piccolo 

2, (Táviratcím: Cosulich. Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Bécs 
I., Neuthorgasse 17., az utas-irodánál Bécs, II., Kaiser Josef-strasse 36 
és a társaság más ügynökségeinél.

Uj bőrkereskedés

Vlasíc Pavao
Fiume, Via Galileo Galilei 2. sz.

Bőmemiiek és cipészkellékek 
raktára. Cipő felsőrész készítés.
Jutányos árak, Szolid kiszolgálás.

Wágner a „Hangszer-Király" ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszer­
áruháza, Budapest, józsef-körut 15' Bár­

kinek teljesen

INGYEN
küldi a most megjelent nagy fényké­
pes hangszerárjegyzékét, ha azt egy le­

velezőlapon kéri, Öreg vagy törött 
gramofonlemezekét becserél. 

Oyorsjaviló műhely. Elismerő levelek I 
Ne vásároljunk részletre.

Cantridai fürdő és vendéglő
Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 

árnyas kert terrasszal. Kitűnő konyha és kifogástalan 

borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 

Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 

katonazene.

m* Fürdőjegyek fehérneművel 40 fillér. -w
Olcsó fürdőbérletjegyek.

GRADO
tengeri fürdő az Hdrlán. Gyógyidény ápri­
listól októberig. Ffirdőldóny májastól szep­
temberig. Pompás löeényes strand. Homok­
os naptürdök. 14.000 fürdőeendég. Hagy 
lürdóinlézel. 1400-náI több családi sátor a 
löoánypárlon. 30 szálló és penzió. Felvi­
lágosítással és prospektussal ingyen
SZOlflai 3 FÜRDŐBIZOTTSAG.

Nyomatott a „Polinnia" nyomdában FiumeÄ Tengerpart lapkiadó vállalatKiadótulíjdnno»


